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Stasera Consiglio comunale straordinario sul bilancio

Pubblicato: Giovedì 27 Ottobre 2005

Questa sera a Palazzo Gilardoni si terrà un Consiglio comunale straordinario per l’approvazione delle
variazioni di bilancio relative agli investimenti. Queste prevedono tagli per 9.600.000 euro, una cifra
più che sostanziosa, a causa dei vincoli alle spese posti dalla Finanziaria per il 2005, ma anche a causa
di oltre tre milioni e mezzo in oneri di urbanizzazione già preventivati tra gli incassi del 2005 e destinati
a non arrivare. Infatti la crisi economica impedisce a molte aziende che hanno ottenuto terreni nella
zona industriale di Sacconago di costruirvi le proprie strutture, conconseguenti riflessi per le casse del
Comune in termini di tributi.

La discussione sul bilancio non è andata propriamente liscia nelle ultime settimane, e in concomitanza
con la delicatissima questione del Piano provinciale rifiuti ha dato vita ad un mese di aspre discussioni e
scontri all’interno della maggioranza. L’approvazione delle variazioni di bilancio entro questa sera è
tassativa, a causa della scadenza dei termini per rinegoziare alcuni mutui accesi dal Comune, come
ricordato nell’ultima seduta dell’assemblea dal presidente Speroni. Da qui la convocazione di un
Consiglio comunale ad hoc da dedicarsi alla questione bilancio. Il segretario cittadino della Lega Nord,
Giuseppe Gorini, si dice senz’altro ottimista: "L’amministrazione ha accettato gli emendamenti da noi
proposti". Dovrebbero dunque passare senza problemi le proposte leghiste. Il Carroccio chiedeva
di cancellare alcune voci di spesa, quali la realizzazione della copertura del Giardino Quadrato
del Museo del Tessile, quella dell’illuminazione della nuova pista di
atletica e alcune consulenze esterne, e di provvedere ad alienare alcuni
immobili pubblici. Con i ricavi e i risparmi ottenuti, secondo la Lega si dovrebbe provvedere alla
realizzazione delle fognature nelle vie Aprica e Spluga, attese da anni, e ai lavori per il
sovrappasso di via Monte Grappa.

"La discussione nel merito è rinviata al bilancio di previsione per il 2006" avverte tuttavia Gorini:
nell’aria non vi è dunque nulla più di un armistizio temporaneo, in vista di nuove battaglie.
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